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Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

Fontos tudnivalok

Formai eléirasok:

1.

5.

A dolgozatot a vizsgazoé altal hasznalt sziniitdl eltéro szinii tollal kell javitani, a tanari
gyakorlatnak megfelelden jeldlve a hibakat és a hianyokat.

. A feladatok mellett talalhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhaté ma-

ximalis pontszam van, a javité altal adott pontszam a mellette levo téglalapba keriil.

. Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszam beirasa a megfeleld tégla-

lapokba.

. Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszimokat is irja ra

a dolgozatra.
Az éabran kiviil a ceruzaval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

1.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megoldasoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon!

. A pontozasi utmutatd pontjai tovabb bonthatok, hacsak az Gtmutatdé masképp nem

rendelkezik. Az adhatd pontszamok azonban csak egész pontok lehetnek.

. Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar

pont, ahol a tanul6 a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma lényegében nem valtozik meg, ak-
kor a kovetkezd részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai Iépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanulo
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindul6 adattal helyesen szamol tovabb
a kovetkezO gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg
a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozik meg.

. Ha a megoldasi itmutatoban zaréjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,

akkor ennek hidnya esetén is teljes értékii a megoldas.

. Egy feladatra adott tobbféle megoldasi probalkoezas koziil csak egy, a vizsgazo altal

megjeldlt valtozat értékelhetd.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eléirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazo ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II. részében Kitiizott S feladat koziil csak 4 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgazo az erre a célra szolgalo négyzetben — feltehetdleg — megjelolte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek az értékelése nem fog beszamitani az dssz-
pontszamaba. Ennek megfeleléen a megjelolt feladatra esetlegesen adott megoldast
nem is kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgazé melyik feladat
értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kit(izott sorrend szerinti legutolso feladat
lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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9. b) masodik megoldas

Adjuk 6ssze a sorozat f6atloban all6 tagjait!

(Ezek 6sszege 357.) I pont
Ha a tablazat két kivalasztott soraban felcseréljiik,
hogy melyik sorban melyik oszlopbdl valasztottuk ki 1 pont
a sorozat tagjat,
akkor — ha a két érintett oszlop sorszama kozott k a
kiilénbség — az egyik oszlopban £ -d -vel n6, a masik | 2 pont
oszlopban k -d -vel csokken a kivalasztott tag értéke.
Tehat a sorozat hét kivalasztott tagjanak az Gsszege a
két tag cseréje utan ugyanannyi marad, mint amennyi 1 pont
a csere eldtt volt.
Mivel a sorozat foatloban allo tagjaibol kiindulva,
két-két tag cserélgetésével barmelyik kivalasztott
szamheteshez eljuthatunk, a tagok 6sszege barmely 1 pont
hét tag (leirtak szerinti) kivalasztasa esetén ugyan-
annyi (357).
Osszesen: | 6 pont
9.¢)
Péter dsszesen 7! = 5040-féleképpen valaszthat ki a 1 "
tablazatbol szamokat a megadott szabély szerint. pon
Haa91 ésa ll is a kivalasztott szamok kozt van, ak-
kor az els6 sorbol 5-féleképpen valaszthat, ezutan a
masodikbol 4-féleképpen, a negyedikbdl 3-félekép- 1 pont
pen, a hatodikbol 2-féleképpen, a hetedikbdl pedig
1-féleképpen.
Ez 5! =120 lehetdség. 1 pont
.y e 1200
A kérdéses valoszinliség igy 5020 1 pont
A szazalékban megadott
~0,024. 1 pont | helyes vdlasz is elfogad-
hato.
Osszesen: | 5 pont
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L.
1. a)
(Az egyenlet jobb oldalat azonossag alkalmazasaval
alakitva:) 1 pont
2sinx—2sin’ x=1-sin’ x.
(Nullara rendezve:) sin” x—2sinx+1=0, 1 pont
Innen sinx =1, 1 pont

x:§+2kn,ahol keZ.

1 pont

Ez a pont nem jar, ha a
vizsgadzo fokban, vegye-
sen, periodus nélkiil vagy
rossz periodussal adja
meg a megoldast, vagy
lehagyja a ke Z feltételt.

Ellendrzés (behelyettesitéssel vagy ekvivalenciara
hivatkozassal).

1 pont

Osszesen:

5 pont

1. b)

A logaritmusfiiggvény értelmezése miatt x>0 .

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
a vizsgazo behelyettesi-
téssel ellendrzi a megol-
das helyességét.

9. a)
a;7=91ésap3=11 1 pont
Ebbdl d = -5, 1 pont
majd g; = 171. 1 pont
Sy = [2 171+(4921) -95)] 49 _ 1 pont
=2499 1 pont
Osszesen: | 5 pont
9. b) elsé megoldas
Az egyes sorok elején rendre a sorozat 1., 8., 15.,22., 1 ¢
29., 36., illetve 43. tagja 4ll. pon
Minden egyes oszlopbol csak egy szam valaszthato,
ez a kivalasztott szam a sajat soranak elején allo
szambol vagy 0d, vagy 1d, vagy 2d, ..., vagy 6d hoz- 1 pont
zaadasaval keletkezik, és e hét lehet6ség mindegyike
pontosan egyszer fordul eld.
Ha tehat 6sszeadjuk a tablazatbdl kivalasztott hét
szamot, akkor az dsszegben megjelenik a sorok ele- 1 pont
jén allo hét szam Osszege,
tovabba (valamilyen sorrendben) a 0d, 14, 24, ..., 6d
. . . A 1 pont
szamok Osszege (ami 21d-vel egyenld) is.
Ezért a hét kivalasztott szam 0sszege
a, tagtag+a, +a,tatas+21d, I pont
ami valoban minden kivalasztas esetében ugyanannyi
1 pont
(357).
Osszesen: | 6 pont

Ez a pont akkor is jar, ha

Megjegyzés: Ha a vizsgazo legalabb két kiilonbozd konkrét kivalasztas esetén megallapitja,
hogy az dsszeg 357, akkor ezért a megallapitdsaért 1 pontot kapjon.
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Mivel 25" = (5'%%), ezért az egyenlet 1 pont | ez a gondolat csak a
megoldasbol deriil ki.

(5"%)* —4-5'* —5=0 alakban is irhato. 1 pont
(Az 5% -re nézve masodfokii egyenlet megoldasai:)

lgx o clex 1 pont
5% =—1¢s 5% =5.
(Mivel 5" >0, ezért) 5" =—1 nem lehetséges. 1 pont
Ha 5" =5, akkor x=10, 1 pont
ami valoban megoldasa az egyenletnek (ellenérzés 1 vont
behelyettesitéssel vagy ekvivalencidra hivatkozassal). P

Osszesen: | 7 pont
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2.a)

Az egy fordulattal lefestett falfeliilet nagysaga a

Ez a pont akkor is jar, ha

P fogin s P 1 pont | ez a gondolat csak a

(festd)henger palastjanak teriiletével egyenlo. megolddsbol deriil ki,

Mas, ésszerii és helyes
_ B - 2 kerekitéssel kapott rész-

P=2-2-20-1=80m (= 251,3 cm") 1 pont eredmények is elfogadha-
tok.

40 m* = 400 000 cm’, 1 pont*

tehat a teljes falfeliilet befestéséhez

kb. 400000 ~ 1592 fordulatra van sziikség a fest6- 1 pont*

hengerrel.

Ennyi fordulattal kb. 1592-3 = 4776 ml (= 4,8 liter) 1 vont*

festéket visziink fel a falra. po

4 liter festék megvasarlasa tehat nem elegendd. 1 pont

Osszesen: | 6 pont

A *-gal jeldlt 3 pontot az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgazo:

4 liter = 4000 ml festék kb. 4000 ~ 1333 fordulatra

3 1 pont
elegendd.
Ennyi fordulattal kb. 1333-251,3 ~ 335 000 cm” = 1 pont
=33,5 m’ feliiletet tudunk befesteni. 1 pont
2.b)
4 liter = (4 dm’ =) 4000 cm’ 1 pont
r=8cm 1 pont
4000 cm’® = 8> -t-m 1 pont
Ebbol m = 4000 19,9 (cm). 1 pont

64n
A festék tehat kb. 20 cm magasan allna a vodorben. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
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8. a)

Az 1. 4llitas igaz. Megfelel6 konstrukci6 (lasd az
alabbi két példat) vagy szoveges indoklas.

2 pont

Nem bonthato.

A 1L allitasra ellenpélda az a hétpontt graf, amelynek

van egy hatpontu teljes részgrafja és egy izolalt pont- 2 pont
ja.
A 11. allitas tehat hamis. 1 pont
A n pontu fagrafnak n—1 éle van, 1 pont
ezért a csucsok és az ¢élek szamanak dsszege 2n—1,
. 1 pont
ami paratlan.
A 1I1. allitas tehat hamis. 1 pont
Osszesen: | 8 pont
8.b)
(Ha az ismeretségek szama rendre a, b, ¢, d, e és f, 1
akkor a-b-c-d-e- f =) 180=22-3%.5. pont
Mivel az ismeretségi grafban a pontok fokszama leg- 1 pont Ezap onctl alkljor iskj dr, ha
felicbb 5 (és a>b>c>d>e> ez a gondolat csak a
e (s a ¢ e2f) megoldasbdl deriil ki.
ezért a csucsok fokszamai a kovetkezok lehetnek (az
ismeretségek szamat a névsornak megfeleléen ren- 1 pont
dezve): 5,3,3,2,2, 1
vagy 5,4,3,3,1, 1. 1 pont
A masodik esethez nem tartozik graf, 1 pont
Ha a hatponti egyszerii
mert nincs olyan graf, amelyben a paratlan fokszamu grdf! bl,m van Ot? ae O,k “
. . p 1 pont | pont és két elséfokii pont,
csucsok szdma paratlan. ,
akkor a grafban nem le-
het negyedfoki pont is.
Két lehetséges ismeretségi graf van (példaul azért,
mert B-nek és C-nek is van ismerdse D és E kozott,
ezért D és E nem ismerheti egymast, igy D az 4-n ki-
viil vagy C-t vagy B-t ismerheti):
r F
A . A 5 2 pont
D D
B B
c c
Osszesen: | 8 pont
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7. a)

(Az abra jelolését hasznalva) a téglatest méretei mé-

Ez a pont akkor is jar, ha

1 pont | ez a gondolat csak a
ferben: x, 1 —x, 1 - 2x, P | egolddsbol derii .
a téglatest térfogata m’-ben: x(1 — x)(1 — 2x) 1
(ahol 0 < x < 0,5). pont
Keressiik a (V: ]0; 0,5[ - R)
V(x)=x(1—-x)1-2x)=2x" =3x” +x 1 pont
fliggvény maximumat.
V'(x)=6x"—6x+1. 1 pont
(A szélsoértek létezésének szitkséges feltétele, hogy)
V(x)=0. I pont
A masodfoku egyenlet (valos) megoldasai:
3-43 (=0.211) és 3443 (= 0,789). 2 pont
6 6
Ez utébbi nem eleme a ¥ értelmezési tartomanyanak, |
] . pont
ezért ez nem johet szoba.
, o 3-43 Masodik derivalt:
AV’ figgvény a c (=0,211) helyen eldjelet V' (x)=12x—6=6(2x 1),
valt (pozitivbol negativba megy at), ezérteza V' 1 pont | ez negativ a V teljes értel-
fiiggvénynek az egyetlen széls6értékhelye, mégpedig mezési tartomanyan. Ezért
a maximumhelye. V-nek maximuma van.
Ha a vizsgazo valaszaban
A maximalis térfogati doboz méretei (a kért kereki- 5 . | nem kerekit, vagy rosszul
téssel): 21, 79 és 58 (cm). PO kerekit, akkor ezért
1 pontot veszitsen.
Osszesen: | 11 pont
7.b)
A két szam és a harom
5 betii helyét hatféleképpen
Az otkarakteres kodban —4 (= 6) kiilonb6z6 lehet megadni (s = szdm,
@ 2POnt | ) peri:
modon lehet a két szamjegy helyét kijeldlni. sbsbb, sbbsb, sbbbs,
bsbsb, bsbbs, bbsbs
A két helyre 10-10 (= 100) kiilonbdzé modon lehet
két szamjegyet valasztani ugy, hogy a sorrendjiik is 1 pont
szamit,
a masik harom helyre pedig 26° (= 17 576) kiilonbé-
P . ,, 1 pont
z6 modon harom nagybetiit.
A kiilonb6z6 kodok szama tehat (6-100-17 576 =) 1 pont
10 545 600.
Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo a két szamjegy helyének meghatarozasakor nem veszi figyelembe,
hogy ezek nem lehetnek egymas mellett, akkor legfeljebb 3 pontot kaphat.
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3. a)

Ha a bolti eladasokbol szarmazo idei arbevétel b (Ft),
akkor az internetes eladasokbol szarmazo arbevétel
jelenleg 0,75 (Ft). (b>0)

1 pont

Ha a bevételek egyenldsége x év millva kovetkezik
be, akkor 1,04"-0,7=0,98"-b,

1 pont

amibdl (a pozitiv b-vel vald osztas utan)
1,04"-0,7=0,98".

1 pont

(Mindkét oldal tizes alapti logaritmusat véve és a lo-
garitmus azonossagait felhasznélva:)
x1gl,04+1g0,7 = x1g0,98

2 pont

0.7=[ 2281 < 09423
1,04

Ebbol x=—8%7 ().
10,98 121,04

1 pont

X =108 453 0,7 (= 6)

A két forrasbol szarmazé arbevétel 6 év milva lesz

(kériilbeliil) egyenls. I pont
Ellenérzés a szoveg alapjan (a bolti arbevétel
1,04°-0,7b~ 0,886b, az internetes arbevétel pedig 1 pont
0,98°b~ 0,886b lesz 6 év mulva).

Osszesen: | 8 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo évrdl évre (ésszerii kerekitésekkel) helyesen felirja a bolti és az in-
ternetes drbevételt, és ez alapjan jo vdlaszt ad, akkor teljes pontszamot kapjon.

3.b)

Annak a valdszinlisége, hogy egy vevo reklamal: %,

annak a valdszintisége, hogy nem reklamal: % .

1 pont

P(legfeljebb 2 reklamal) = P(senki nem reklamal) +
P(1 reklamal) + P(2 reklamal) =

1 pont

Ez a pont akkor is jar, ha
ez a gondolat csak a
megoldasbol deriil ki.

&) Ve () 6 -

3 pont

Az 6sszeg mindhdrom
tagjaért 1-1 pont jar.

(=0,2843 +0,3598 + 0,2255) = 0,87

1 pont

A szdzalékban megadott
helyes valasz is elfogad-
hato.

Osszesen:

6 pont
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6. b) harmadik megoldas

4. a)

3 -x=x"-(3-x). 1 pont

Az x” tényez® pozitiv, mert x #0. 1 pont

A 3—x tényezd is pozitiv, mert x <3, 1 pont

igy a két tényez6 szorzata is pozitiv, ha xe]0;3[. 1 pont
Osszesen: | 4 pont

Megjegyzés: Ha a vizsgazo indoklas nélkiil vazolja a gorbeét, és bizonyitasként az abrara hi-

vatkozik, akkor legfeljebb 2 pontot kaphat.

C

Hasznaljuk az abra

jeloléseit!
A PFR deré¢kszogi 1 pont
haromszogben PF =6 ¢és
FR=PF -tga=6-tga,
A p F Q B
a POR haromszog teriilete pedig
@=6~FR=36-tga. I pont
g
120° — « BMP@ =120°—q 1 pOl’lt
A p F Q B
A BMP haromszogben a szinusztétel szerint
sin(120°—a) E _ E 1 pont
sina MB 12’
sin(120°—a) = %sin a . 1 pont
(A fuggvénytablazatban is megtalalhat6 azonossag
szerint) sin120°cosa—cos120°sina = %sin ao. I pont
ﬁcosowlsina:ésina 1 pont
2 2 4
ﬁcosa = 3sin o 1 pont
2 4
2;/5 =tga 1 pont

A POR haromszog teriilete tehat

36-tga:36-¥:24\/§.

1 pont

Ha a vizsgazo nem a pon-
tos értéket adja meg, ak-
kor legfeljebb 8 pontot
kaphat.

Osszesen:

10 pont

4. b)
(A megadott gorbe az f(x) = 3x* —x°, xe R fiigg-
vény grafikonja.) 1 pont
Ekkor f'(x)=6x-3x",
£'3)=-9, 1 pont
S(3)=0. 1 pont
Az érint6 meredeksége tehat —9 (és atmegy a (3; 0)
1 pont
ponton).
Az érint egyenlete: y = —9x + 27. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
4.¢)
B V=322 2
3
Az y=3x"—x egyenletii gérbének az x =0 és az
[ . 1 pont 2
x =3 helyen van kozos pontja az x tengellyel. \
.
o 1 2 * “t
(Tudjuk, hogy ha x €[0;3], akkor y >0, ezért) a kér-
3
1 pont
dezett teriilet 7 = J f(x)dx . pon
0
3 x4 3
J(3x2—x3)dx= === 2 pont
0 4 0
81
= 27—? —-(0-0)=6,75. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
irasbeli vizsga 1412 6/15 2014. oktdber 14.

irasbeli vizsga 1412 11/15

2014. oktober 14.



Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési utmutatd

6. b) masodik megoldas

Az abra jeloléseit hasznaljuk. Megrajzolja az NM sza-
A CNM héaromszdg egy 2 pont | kaszt: I pont,

6 egység oldalu szabalyos NM = 6 egység: I pont.
haromszog.

A POR haromszog hasonl6é az MNR haromszoghdz, Ez a pont akkor is jar, ha

mert szogeik paronként egyenlék (csucsszogek, illet- 1 pont | ez a gondolat csak a
ve valtoszogek). megoldasbol deriil ki.
A két hdromszdg hasonlosédganak ardnya 2 : 1, 1 pont

ezért PR = %PM . 1 pont

A PM szakasz a BMP haromszogbdl
koszinusztétellel kifejezheto:
PM =157 +12° —2-15-12-c0s 60° =

=4/189 (= 3421). 1 pont
PR= @PM =221 =] V84 1 pont

¢ A PQOR haromszdg PQ
‘ alapjahoz tartozé FR

magassagat Pitagorasz-
tétellel szamitva: 1 pont*

FR =+/84—36 = /48
(= 43).

A POR haromszog teriilete tehat:
PQ-FR
2

1 pont

A p rp QB

Ha a vizsgazo nem a pon-
1 vont* tos értéket adja meg, ak-
=6-FR=243. P kor legfeljebb 8 pontot
kaphat.

Osszesen: | 10 pont
Megjegyzés: A *-gal jelolt 2 pontot az alabbi gondolatmenetért is megkaphatja a vizsgadzo.
Az RPQ szbget o-val jelolve .sma = BM = 12 s 4 ﬁ = i (1 pont)
sin60°  PM 3421 V21 2 7
=244/3. (1 pont)

vagyis sino, =

PQ-PR-sina _12:2421 2

2 2 J7

Tehat a POR haromszog teriilete
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II.

5.a)

Az egyes jatékosok sikeres dobasainak szama rendre

Egy hiba esetén 1 pont,

1,0.6,2,3,2és 8. 2 pont ztorbb hiba esetén 0 pont
jar.
A csapat dobdsi kisérleteinek szdma a mérkdézésen 50, | 1 pont
a sikeres dobasok szdma 22 volt. 1 pont
A csapat doboszazaléka 44. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
5.b)
A két uj jatékos csatlakozasa el6tt a csapat tagjainak
szama x, a tagok magassaganak atlaga pedig y cm 1 pont
volt(xe N, y>0).
(Az els6 1j jatékos belépése el6tt a csapattagok ma-
gassaganak Osszege xy volt, az 0j jatékos belépése
xy+195 2 pont
utan xy + 195 lett, tehat) — =y +0,5.
x+1
Az el6z6hoz hasonld gondolatmenettel kapjuk, hogy
a masodik 1j jatékos belépését kovetden
Xy +195+202 2 pont
—=y+15.
x+2
Az egyenletek rendezése utan a
0,5x+y=194,5 2
, > . pont
1,5x +2y = 394 } egyenletrendszerhez jutunk.
x=10¢ésy=189,5. 2 pont
A csapat tagjainak szdma 10, az atlagos magassaguk 1 pont
pedig 189,5 cm volt. P
Ellenérzés a szoveg alapjan.
(Az elsé jatékos csatlakozasa utan a csapat
,,0sszmagassaga” 2090 cm lett, az atlagos magassag
pedig % =190 cm. A masodik jatékos csatlakoza- 1 pont
sa utan az ,,0sszmagassag” 2292 cm, az atlagos ma-
gassag pedig % =191 cm lett.)
Osszesen: | 11 pont
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Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

6. a) elsé megoldas

Egy megfeleld szakasz két végpontja lehet egyetlen

Ez a pont akkor is jar, ha

? 1 pont | ez a gondolat csak a
megadott egyenesen vagy két megadott egyenesen. megoldasbol deriil ki
Egy egyenesen 4 megfelel6 szakasz jelolheto ki, a

. .. 1 pont
harom egyenesen Osszesen 12 szakasz.
Egy adott egyenes barmelyik megadott 6t pontjadhoz
10-féleképpen valaszthato ki egy masik egyenes egy 1 pont
megadott pontja.
Ha ezeket a szakaszokat mind megrajzoljuk, akkor 1 pont
Osszesen 3-5-10 (= 150) szakaszt hiizunk meg. P
Ekkor azonban mindegyik szakaszt kétszer rajzoltuk
volna meg, ezért a szakaszok szdma valojaban
.5. 1 pont
3-5-10 =75)
— .
Osszesen tehét (12 + 75 =) 87 szakasz van, amely a EZ “‘?0’?’ nem]"ar,"h? a
it 1 pont | vizsgdzo a kettd koziil
megadott feltételeknek megfelel. L
csak egy esetet vizsgalt.
Osszesen: | 6 pont
6. a) masodik megoldas
15
A megadott 15 pont dsszesen ( ] szakaszt hataroz
2 pont
meg.
Egy-egy megadott egyenesen a nem megfelel sza-
. 2 pont
kaszok szama 6,
tehat sszesen 18 nem megfeleld szakasz van. 1 pont
15
A megfelel6 szakaszok szama [ ) J -18=87. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
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Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatd

6. b) elsé megoldas

Az éabra jeloléseit hasznaljuk.

Megrajzolja az NM sza-

A CNM haromszdg egy 2 pont | kaszt: I pont,
6 egység oldalu szabalyos NM = 6 egység: 1 pont.
haromszog.
A CNM szabalyos haromszog
magassaga az ABC szabalyos
haromszog magassaganak a 1 pont
harmada (CG = % -CF):
co=[L1s B )3, 1 pont
3 2
a POMN trapéz magassaga pedig ennek a kétszerese: I ¢
FG=63. por
A PQOR haromszog hasonld az MNR haromszoghdz, Ez a pont akkor is jar, ha
mert szogeik paronként egyenldk (cstcsszogek, illet- 1 pont | ez a gondolat csak a
ve valtoszogek). megoldasbol deriil ki.
A két haromszog hasonldsaganak ardnya 2 : 1, 1 pont
igy a megfeleld oldalaikhoz tartoz6 magassagaik ara- £z a pont akkor is jdr, ha
ovais ennvi 1 pont | ez a gondolat csak a
Y - megolddsbol deriil ki.
Ezért FR=44/3, 1 pont
Ha a vizsgdzo nem a pon-
12-443 8 p
és a POR haromszog teriilete [ 3 =] 24,3 | (| 108 értéket adja meg, ak-
} ) 2 POt yor legfeljebb 8 pontot
(teriiletegyseg). kaphat.
Osszesen: | 10 pont
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